

型材厂:创新思路完善举措 开创发展新局面

本报讯(通讯员 张登)连日来,型材厂党委通过党委中心组、“三会一课”等多种形式,组织党员和干部员工学习太钢集团干部大会精神和《太钢日报》特约评论员文章《阔步迈向新征程》,大家深受鼓舞,对太钢新的发展充满信心。厂党政进一步创新思路,完善举措,明确了2021年工作目标和重点任务,决心以“三品”战略为核心,以追求“三高两化”为路径,以对标世界一流管理提升行动为抓手,主动作为,聚焦价值增值,不断开拓市场,持续优化产品结构,全力开创型材厂高质量发展新局面。

坚持提质增效,持续增强型材的市场竞争力。该厂提出,要聚焦“增品种、提品质、创品牌”,对标国际一流,持续优化品种结构,做强战略产品,做精特色产品,做大常规高效产品,做优高精尖产品,以规模化、高效化、差异化实现生产经营目标。按照全线性效益最大化原则,以效率提升为目标,眼睛向内,立足现场,精细管理,增量提

质,优化工艺流程,降低消耗,严控费用,实现成本最优目标。以满足用户需求为目标,以解决质量问题为导向,做实精细化,精准严把关,提升保障力,从严格落实质量职责,从细优化质量管理流程,夯实质量基础管理工作,进一步提升型材产品质量和服务质量。

坚持“一高两严”,持续增强风险防范能力。以高风险领域为管控重点,压实责任查违章、治隐患,眼睛向内,狠抓落实,不断夯实安全生产标准化管理基础,提升安全本质化管控水平,实现“三零”单位创建目标。以高风险作业控制为工作突破点,针对检修领域,全流程管控检修前、检修中、检修后三个环节,严格落实设备点检方、生产操作方、检修施工方三方责任;针对起重吊运作业,从无隐患的吊具管理、建立精准的吊具和吊物对应关系、距离保护站位安全确认、现场物料堆放标准化为吊运作业创造基础条件四个维度实现过程受控;针对生产故障处置环节,严

守故障汇报制度、无标准不作业、运行作业长过程监管、三道防线和硬措施落实、操作安全确认五条底线。2021年,在全面巩固安全生产标准化建设成果的基础上,型材厂将重点培养精整、均热两个作业区,全力达标提升、通过公司验收,以点带面,达到示范引领的作用,推进全厂安全稳定受控,为高质量发展创造坚实基础。

坚持党的全面领导,为圆满完成目标任务提供政治保障。充分发挥党的政治优势,创干事创业环境、创能力过硬队伍、创业绩达标支部、创特色型材品牌。全面落实公司党委工作部署,精准设计开展党员争优行动,精准策划推进党建创新项目,精准评价干部工作实绩,精准开展监督执纪问责,实现党建与生产经营深度融合到支部、支部战斗堡垒和党员先锋模范作用发挥到位、全员践行宝武文化和李双良精神引导到位,以党建工作的高质量推动型材的高质量发展,以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼。

本报讯(记者 申文丽 通讯员 苗华军)日前,中国钢铁工业协会决定授予钢铁工业10项产品2020年度中国钢铁工业产品开发市场开拓奖,太钢超超临界电站锅炉用高品质耐热无缝钢管获奖。

中国钢铁工业产品开发市场开拓奖是由中国钢铁工业协会设立,每两年评选一次,旨在表彰我国钢铁企业开发新品种,提高产品质量,扩大高等级钢铁产品的生产,特别是扩大专用钢生产,推进深加工和替代进口,开拓国内外新用户,延伸钢铁产业链,提高钢材国内外市场占有率的成就。

随着国家倡导的国内国际“双循环”和“一带一路”建设的深入推进,发展超超临界火电机组正在成为必然选择,高品质耐热无缝管市场需求旺盛。由太钢不锈钢管公司开发的超超临界电站锅炉用高品质耐热无缝钢管,满足我国锅炉法规和和技术标准要求,可用于600℃超超临界锅炉的过热器和再热器等部件以及类似工况的受压元件,具有更加优异的抗高温蒸汽和煤灰烟气腐蚀性能,形成了高温高压腐蚀环境下长期服役的耐热合金设计理论技术,整体技术达到国际先进水平。太钢将高品质耐热无缝管作为战略产品,已实现全系列品种的规模工业化生产。未来,太钢将继续推进材料国产化,为国家的能源革命、高质量发展作出钢铁人应有的贡献。

太钢产品获中国钢铁工业产品开发市场开拓奖

阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

【安全生产 我们在行动】

炼铁厂全方位抓安全保生产

本报讯(通讯员 高丽峰)日前,炼铁厂生产保障作业区确立了抓安全、保供料、促发展的工作思路,进一步完善冬季安全保供措施,检查处理各种设备、设施隐患,有力地保障了全厂的供料生产正常进行。

进入冬季后,冻料居多,制约了高炉和烧结的正常供应,作业区领导分片包干,工作任务责任到人,各个班组迅速把安全保供精神传达到每个职工,全力做好安保工作。一是对全作业区职工进行以安保为主题和目的的思想整顿,从职工安全思想实际出发,大力宣传、积极引导职工牢固树立“安全第一、预防为主、综合治理”的思想。二是详细制订安保安排、措施、任务、完成期限和各种办法,并拿出一定奖励激励安保活动的深入开展,把安保完成情况作为考核的主要依据之一。三是通过对各个班组长的考试、测验、提问、评议等,检查以人为本的安保思想是否落到实处,对不合格的班组长责令限期整改并给予经济处罚。四是针对冻料多天气冷的现状,对所有设施、设备进行地毯式的检查测试和鉴定。特别对主要承压部件、转动设备和公用系统设施进行全面的全面的安全检测,对存在问题逐一详细记录并制订检修改进方案,由专门人员限时进行处理。五是进一步规范对作业现场、主要器具和“两票三制一卡”的管理,杜绝各种违章,特别是习惯性违章,把作业人员的行为完全规范到规章制度要求上来。六是对全部的电、气、水系统和用具以及使用性能进行检查,发现问题及时处理,消除各种隐患,确保人身安全。七是结合冻料实际,排出详细的工作进度表,加大安保竞赛和技术措施力度,狠抓“两长”到位和技术、生产两项责任制的落实,进一步搞好现场监督,让安保措施本着实用性、针对性、可操作的原则,变应急为长远。



太钢万邦炉料公司地处榆次区,在疫情防控工作中,职工生命健康备受关注。该公司积极配合当地政府做好防疫工作,对全体职工包括外协人员进行了核酸检测,目前人员检测结果全部为阴性,公司生产稳定顺行。图为检测现场。

太钢万邦炉料公司 供稿